Les puissances
1) « Une puissance sert à simplifier l’écriture de multiplications d’un même nombre »
5×5×5 = 53 soit 125.
On lit alors « 5 puissance 3 » ou « 5 exposant 3 »
Autres exemples :
55 = 5×5×5×5×5 soit 3 125.
74 = 7×7×7×7 soit 2 401.

71=7

2) Aire d’un carré

	[image: image1.png]



	L’aire d’un carré est donnée par : côté×côté.
Par exemple, si le côté mesure 9 cm, l’aire est 9×9 cm2 soit 81 cm2.

9×9 = 92 se lit « 9 puissance 2 » ou « 9 exposant 2 » ou « 9 au carré ».


Volume d’un cube
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	Le volume d’un cube d’arête c est donné par c×c×c soit c3.

c3 peut se lire « c au cube »

Par exemple, si c = 5 m

Le volume est 125 m3.



3) Puissances de 10

102 = 10×10 = 100 (cent)

103 = 10×10×10 = 1 000 (mille)

106 = 10×10×10×10×10×10 = 1 000 000 (un million)

109 = 10×10×10×10×10×10×10×10×10 = 1 000 000 000  (un milliard)

104×105 = 109
4) L’exposant peut être 0 ou être négatif.
30 = 1

20 = 1
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    c’est-à-dire 3-1 est l’inverse de 3.
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   c’est-à-dire 3-2 est l’inverse de 32.

5) Le professeur ajoute :
2,5 millions = 2 500 000 = 2,5 × 1 000 000 = 2,5 × 106 = 2 500 × 103 =  250 × 104 = …
Il existe plusieurs écritures de ce nombre. L’une d’entre elle, appelée notation scientifique, sera souvent privilégiée. Il s’agit de 2,5 × 106. C’est celle où le nombre qui multiplie 10n est entre 1 et 10. 

Ici : 1 ( 2,5 < 10.

	100 = 1

10-1 = 0,1

10-2 = 0,01

10-3 = 0,001

10-6 = 0,000 001
	0,0056 = 56×0,000 1 = 56×10-4. Il ne s’agit pas d’une notation scientifique car 56 est supérieur à 10.

0,0056 = 5,6×0,001 = 5,6×10-3. Il s’agit d’une notation scientifique.


ATTENTION : 102 ( 20








